



奏响“春之曲” 冲刺“开门红”

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)新年新气象,节后开工忙。2月20日下午,淮河早报、淮南网记者来到大通工业园区看到,大红的春联还喜庆地悬挂在车间门上,生产线上的机器设备已发出了运转的轰鸣声。园区企业又恢复到了春节前的热闹,到处都是片鼓足干劲开新局的状态。

走进中能建建筑集团淮南至精钢构分公司生产车间,一派繁忙景象,切割下料、组立焊接、矫直抛丸,焊工师傅在焊接钢柱,铆工师傅在打磨循环水管……“春节假期刚过,企业全面复工复产,目前有80余名员工在岗,2条生产线满负荷生产,以满足企业二期新厂房、潘集电厂二期等项目钢构件需求,全力以赴冲刺首季‘开门红’。”企业负责人田伟告诉淮河早报、淮南网记者,淮南至精钢结构分公司是专业化钢结构加工制造企业,近年来,企业乘“一带一路”东风,钢结构产品出口印尼、土耳其等10多个国家,展现了淮南本土企业的风采。新的一年,企业将加快推进二期项目建设,同时将以二期项目扩建为契机,实施“光伏+工业”的绿色制造,

推进建设数字化、智能化、信息化的绿色现代化工厂建设,打造“至精钢构”全新品牌。

淮南市申通快递服务有限公司里,工作人员正有条不紊地对货物进行转移、搬运、分拣、扫描、装车。“我们坚持春节‘不打烊’,员工坚守岗位,及时把快递送到市民手中。”企业客服经理李兰兰表示,全市有10多个申通快递服务配送点,每天的快递量在5万至6万件,员工们以高度负责的精神,确保快递精准投递。

淮南市昊通电力设备有限公司于正月初九正式复工,职工已陆续到岗。企业2019年入驻园区,主要生产电力变压器、环形电线杆等电力设备。2023年企业实现产值5000多万元,新的一年,将再接再厉,加强产品创新研发,力争实现产值增加20%以上的目标。

据了解,为保障企业节后顺利复工复产,大通区园区服务中心安排人员主动走访企业,帮助解决问题,切实做好用工、融资等各方面要素保障,全方位服务企业发展,确保实现全年发展目标。

因时机恰好的食物, 才有时光恰好的记忆

刘玉



近期《淮河早报》推出《淮南年俗巡礼》系列报道,多样的年俗,精彩的演绎,让这个龙年的年味更浓、乡味更深,一篇篇美文让读者身临其境、徜徉其中,尽情享受传统文化的魅力。当读到《“大救驾”传承千年的古城年味》一文时,我不由得想起台湾女作家江鹅在《俗女养成记》中写道:“在人生中,出现时机恰到好处的食物,往往会成为记忆里无敌的味道。”

假如没有“大救驾”为赵匡胤及时补充体能,哪能有后面几场大仗的胜利。正因为恰好的时机,“大救驾”准时出现,成了赵匡胤记忆里无敌的美味。假如不是因为“大救驾”金黄的外表,丰富的馅料,也不会勾起赵匡胤的食欲;假如不是厨师对将军的关心、爱护,想方设法为将军调理美食,将军也吃不上这道点心;假如不是因为“大救驾”那么好吃,也不会有做了宋朝开国皇帝后仍对它念念不忘的情怀。他经常念叨:“那次鞍马之劳,战后之疾,多亏它从中救驾。”“大救驾”因此而得名。

一千多年过去了,寿县的“大救驾”也因赵匡胤成了一种传奇般的存在。它不仅仅是一道著名的点心,更多的是一段历史记忆的载体。凡有机会来寿县,你一定要尝尝“大救驾”,正所谓“品尝千年大救驾,感受当年英雄气。”也许,在这恰好的时机,品尝到你终身难忘的美食,会成为你将来联想起曾经来过古城寿县一游的记忆,也不能不说是人生之幸事。

把爱带回家 真情暖童心

本报讯(记者 孙鸿)为了让孩子们度过一个安全、健康、温暖的快乐假期,根据全国、省妇联有关文件要求,连日来,淮南市妇联在全市范围内组织各级妇联开展了“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024寒假儿童关爱服务活动,以实际行动做好儿童成长引路人、儿童权益守护人、儿童未来筑梦人。

活动期间,潘集区祁集镇妇联联合应急办在新时代文明实践所开展了寒假安全小课堂活动。课堂上,巾帼志愿者向孩子们发放了《冬季消防安全知识》宣传单页,消防员杨帝结合冬季火灾特点进行了深入浅出的讲解,并现场指导孩子们佩戴过滤式消防自救呼吸器。此外,志愿者还向孩子们强调了假期中需要注意的烟花爆竹、食品、交通、雨雪冰冻天气等居

家安全问题,确保孩子们度过一个安全的寒假。

谢家集区妇联联合区司法局开展了法治安全教育讲座进社区活动。安徽安铎律师事务所律师姜伟围绕风险隐患排查、意外伤害防范以及防诈骗、防性侵、防拐卖、防欺凌等内容进行了深入浅出的讲授。通过此次讲座,孩子们不仅了解了自己所拥有的法律权利,还掌握了保护自身人身安全的相关知识。

毛集实验区焦岗湖镇妇联则开展了春节入户送“微心愿”学习包活动。该镇妇联同志们冒着严寒,将学习包陆续送到每个孩子手中。每到一家,都详细询问孩子们的学习和生活情况,了解她们在学习、生活、心理等方面遇到的问题,并帮助她们检查寒假作业。这一举动不仅让孩子们感受到了温暖和关怀,也激发了他们对于未来美好生活的憧憬。

复工复产保安全 青年团员在行动

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 郭怡贤 摄影报道)2月21日,龙年春节假期结束后,中铁四局集团有限公司第八工程分公司运输工程段组织开展节后复工复产工作,同时开展青年安全质量监督岗员检查工作。

为确保复工复产后安全形势稳定,运输工程段青年安全质量监督岗员对工具库、材料库等重点场所进行大排查,检查消防器材是否配备齐全、消防设施是否正常运营、工作档案台账资料是否齐全。同时,对机器设备状态进行全面复查,消除安全隐患,为复工复产做好充分准备。

运输工程段充分发挥团员青年安全监督岗在安全生产中的监督和保障作用,为实现2024年安全生产目标贡献青春力量。

